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póló szerei.
ezőnél tökéle- 
hatóbb szerek,
-gállapitott tudóimé 
átok alapján egyc- 
ek talált alapelvek 
nálati utasítás szc- 
negyedik a romlás- 

szájíz. Ideálisau 
s fogak, 
ín előnyük,
tlat mellett megvéd 
erségektöl (vörheay, 
l és azért gryerui*-*- 
jol is különösen ai- 
ális szép és jó tog*
sználati utasítássá 
gyógyáru és illatszer 
üzletében Saujbely.

i kor., kis üveg 1 
1 korona. Fogkefe 
0 fiUér.
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jegjelen hetenW.tétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
,ito«lja™jhely, rátér e .tóm.

Telefon : 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza, 

jíjilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre ^5 ko» 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —-

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fül. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A munka kezdetén.
— jnn. 8.

Végig söpört az országon a 
nemzet akarata. Hatalmas, csudá­
latos erejű vihar volt. A munka­
párt abszolút többséggel került 
ki a küzdelemből és holtan, vé­
resre tépve maradt a porondon 
a Justh-párt, És nincsen semmi 
fájdalmas, semmi megindító ab­
ban az összeomlásban, melylyel 
minden értékét és minden poli­
tikai súlyát vesztette a 
párt és illetődött lélekkel - A 
köszöntenünk azt a gigászi elható, 
rozást, melylyel a magyarság meg­
tisztította a fórumot minden "er- 
tőző infekciótól.

A parlamenti anarchiából ép­
pen* elég volt. Sokkal szegényeb­
bek vagyunk, semho^- megen­
gedhetnék magunknak ^ azt a 
luxust, hogy minden alkö.tó munka 
helyett, harsányszavu petrolőrök 
sajátítsák ki az országidat. Nem 
színjáték kell neküd mely | a 
klasszikus időket más ■'*' j-f* 
zérekül néhány elnzái go­
got erőszakol a nemzetre. És a 
mandátum sem lépcső ahhoz, 
hogy apró kaliberek — hazug 
hozsannák szárnyán és koldult 
jóindulatokba kapaszkodva — or­
szágos nagyságokká legyenek. 
Ennek a nemzetnek, ha élni akar, 
dolgoznia kell és az eljövendő 
nagy és diadalmas Magyarország 
éppenséggel nem azon fordul 
meg, hogy Nagy Gyurka vagy 
akár Búza Barna képviselő-e 
vagy sem ? Munkás, férfias elha­
tározások és egészséges, céltu­
datos energiák kellenek ide és 
ha összeforr majd a nemzeti 
munkában az egész Magyarország, 
akkor újból reávisszük majd a 
fejlődésünket arra a mesgyére, 
mely nem káprázatokat, de pozi­
tív értékeket ígér.

Az kétségtelen, hogy erős és 
egészséges ellenzék nélkül, a 
parlament nem az a tökéletes 
szerkezet, mely kiindulási P°^ja 
kell, hogy legyen minden tovább­
fejlődésnek. De ne hetvenkedjék 
az ellenzék és ne lovagolja e 
magát veszedelmes kalandokba. 
A törvényes rendnek épen és 
sértetlenül kell fennmaradnia és 
az az ellenzék, mely félretéve min­
den észszerű és minden reális 
szempontot — csak azért duhaj­
kodik, hogy az utca
_holmi obstrukciós viaskodással
_ megszerezze magának, meg­
adja egyben a jogcímet ahhoz, 
hogy a parlamenti többség a tor-
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kára forrassza a szót. Komoly, 
tárgyilagos és lelkiismeretes el­
lenőrzője legyen az ellenzék a 
képviselőházi életnek, ne kergesse 
az olcsó híreket és ne utazzon 
azokra a könnyelmű szimpátiákra, 
melyek csak a hangos és duhaj­
kodó falu rosszának és nem a 
higgadt és hivatott törvényhozó­
nak szólnak. A Justh-párt anar­
chiát teremtett a parlamentben, 
fenekestül forgatott fel minden 
rendet és amikor minden politi­
kai morál és minden őszinteség 
hijjáVál duhajkodott, mély sebet 
mart az államiságunk testén. — 
Egyenesen egzisztenciális érdek 
volt, hogy a színjátéknak vége 
szakadj jn és bízó, reménykedő 
hittel hisszük, hogy egy eredmé­
nyes, egészséges és értékekben 
gazdag fejezetnek megyünk neki 
most, amikor a józanság, a poli­
tikai éleslátás ugyancsak felül­
kerekedett egy sereg üres frázison.

Jöjjünk tisztába azzal is, hogy 
a nemzet Ítélete két irányban je­
lent határozott, kétségbevonha­
tatlan állásfoglalást. Jelenti egy­
részt Deák Ferenc rendszerének, 
a lehetőségek politikájának dia­
dalát és jelenti azt is, hogy a 
felforgatók munkájának, az ország­
rombolásnak, a nép tönkretételének 
véget kell érnie.

A hatvanhetes irány rehabili­
tálása mellett tehát az obstrukció 
fölött is pálcát tört az ország 
népének óriási többsége, amidőn 
a nemzeti munkapárt jelöltjeit 
meglepően nagy számban segítette 
diadalra. Nem tudjuk, az a negy­
vennyolcas frakció, mely a ’vá­
lasztási hadjárat alatt képtelen 
módon, valóságos programúiként 
hirdette a minden áron való ob- 
strukciót, csakugyan mer-e még 
ebbeli szándékainak megvalósí­
tására gondolni ma, amidőn az 
obstrukció hívei a legnagyobb 
parlamenti pártból maroknyi ki­
sebbséggé zsugorodtak össze a 
nemzet akaratából. De úgy vél­
jük hogy ezek után most mar 
csak teljes eszeveszettbéggel le­
hetne obstrukcióba belefogni. 
Nemcsak azért, mert parlamenti 
sikerekre az obstrukció nem szá- 
mithat, hanem főleg »^rt> mer* 
az egész közvélemény felzudulva 
azok ellen, akik még mindig 
kerekkötői akarnak lenni a bé­
kés munkának, holott a nemzet 
elég nyilvánvalóan kifejezte a 
választások során, hogy végre 
megint dolgozni, alkotni, produ­
kálni kíván és megunta a szó-
szátyárságot és botrányrendezést

Az obstrukció most már csak 
úgy járhat, mint a vérbenforgó 
szemű bika, amely a gőzgép elé 
áll, hogy — maga se tudja miért? 
— felöklelje és a következő pil­
lanatban aztán összezúzott fejjel, 
összetört tagokkal roskad össze. 
Akik igazán hazafiak, azok ma 
nem tehetnek egyebet, mint hogy 
vállvetve iparkodna1' ~á8zt venni 
abban a munkában, amely a "^m- 
zet részére meg akarja hozni a 
boldogulást.

— jun. 8.
Az újhelyi mandátum. Kazy Jó­

zsef államtitkár, a sátoraljaújhelyi 
választókerület képviselője hivatali 
elfoglaltsága miatt hétfőn — mint az 
tervbe volt véve — nem jöhetett le 
közénk s igy csak a jövő hét folya­
mán mondhat majd köszönetét az 
államtitkár a polgárságnak azért 
a lelkes készségért, melylyel a mun­
kapárt zászlaját diadalra vitte.

Újabb szilánbob
a harctérről.Szomorú stró­

fák a most lezaj­
lott választási 

hadjáratról.
A nagy csata lezajlott. S az el­

keseredett, izgalmas viaskodásból min­
den vonalon a nemzeti munkapárt 
került ki győztesen. A túlsó oldal 
próbálja szépitgetni a dolgot és a 
buzgóságában újból csak azokat a 
fegyvereket szedegeti elő, melyekkel 
olyan példátlanul brutálisan vívta 
meg a választási harcot. Folytonosan 
azt emlegetik, hogy a város közön­
sége Búza Barna mellett foglalt ál­
lást. S ezzel szemben az igazság az, 
hogy a munkapárt a késő esteli órák­
ban elállt attól, hogy a még hátra­
lévő 200 városi hívót leszavaztassa. 
Elejét akarta venni annak — miután 
a nagytöbbsége már úgy is meg volt 
— hogy a választás csak éjfél tájban 
érhessen véget. Á Búza Barna hívei 
azonban az utolsó szálig leszavaztak. 
Búza Barnának a városban ugyan 157 
szónyi többsége volt, de Kazy már 
akkor 519 szavazattal vezetett a vi­
déki küldöttségek előtt. Ezt a diffe­
renciát a túlsó oldal már nem hoz­
hatta be, fölöslegesnek tartotta hát a 
munkapárt, hogy a még hátralévő 200 
embere leszavazzon s ilyenformán a 
választás aktusa csak késő éjjel érjen 
véget. Ez az igazság és ebből aligha 
tehet azt olvasni ki, hogy a város 
polgársága nagy többséggel Búza 
Barna mellett foglalt volna állást.

S még csak annyit. Ne erkölcs- 
biráskodjék a Búza Barna tábora. Itat- 
tak-etettek minden skrupulus nélkül, 
sőt azt is megpróbálták, hogy pénz­
zel szerezzenek ssavazatokat. Nem 
jól áll hát nekik a puritán, a lova­
glás harcosok maszkja.

A részeg tótok.

Három százhatvankét szótöbbség­
gel győzött Kazy József és a munka­
párt, hogy a választás bele ne nyúl­
jon a késő éjjeli órákba és az izgal­

mak ne fokozódjanak tovább, kétszáz 
városi hívét le sem szavaztatta. S 
most Búza Barna elő áll azzal a ci­
nikus mondattal, hogy őt a részeg 
tótok buktatták meg.

Részeg tótok. Egy-két nappal a 
választás előtt még szeretett polgár­
társak voltak. De most — a Búza 
Barna jóvoltából — már "ét tg, ko­
misz tótok. És ebben a mondatban 
benne van a Búza Barna fotográfiája. 
Amig arról van szó, hogy jóindulatot 
v >11 könyörögnie, hát mézes-mázos 
í.iavak ömlött csak az ajkáról s 
nincs az a hízelgő jelző, amit rá nem 
aggatott a tisztelt polgártársakra; de 
amikor egy csúfos és megokolt ku­
darcot aku/ szépitgetni, hát azzal ra- 
gasztgat flastromot a mega sebeire, 
hogy a választópolgárság nagy több­
ségét megteszi részeg tótoknak. — 
Emlékezzünk csak vissza : aki annak 
idején a munkapárthoz (^atlakozott, 
az mind hatvanhetes patkány, majd 
hitvány hazaáruló volt. S most, aki 
Kazyra és nem Búza Barnára szava­
zott, az mind részeg tót. Helyes, fis­
kális ur, méltó betetőzése ez annak a 
harcnak, melyet — a legvisszataszi- 
tóbb fegyverekkel — vívott meg a 
túlsó oldal. Kezdték azzal a valót­
lansággal, hogy Kazy antiszemita, 
majd hirtelen töltálalták, hogy L>é- 
késcsabán agrárszocialista program­
mal lépett fel. A felekezetek köze 
üszköt próbáltak hajítani és portálva 
az álhireket, megakarták bontani az 
egyes felekezetek papjai közötti nyu­
godt békét. - S rága 1 mat-rágalomra 
halmozva, törtek a munkapárt ellen, 
belegázoltak tisztes érdemekbe és 
mindenki ellen, aki munkapárti mert 
lenni, piacra dobták a gyanút és 
egyéni tisztességét kezdték ki. o 
mindezt a Búza Barna vezérlete alatt 
vitte végbe a túlsó oldal és tette azért, 
hogy Búza Barna képviselő lehessen.

Á dolog nem sikerült. S most 
Búza Barnából kitör a düh, a torkát 
szorongatja a keserűség és a maga 
igazolásául csak annyit tud mondani, 
hogy a bepálinkázott, részeg tótok 
buktatták meg. És a részeg tötök 
megjegyzik ezt az inzultust és na 
majd — holmi mandátumjárás dol­
gában — feléjük viszi Búza Barnát 
újból az útja, hát majd felelnek a 
fiskális urnák. S az a felelet se lesz 
a Búza Barna kedve szerint való.

Ráckeve és Kincsessé

A ráckevei választás sorsa is el­
dőlt már. A Kossuth-párti Palugyay 
Móric nagy szótöbbséggel győzött 
Kincsessy Péterrel szemben, aki 
Justh-párti programmal lépett fel 
Ráckevén. A dolog előrelátható volt, 
de a nagy hűhó, a lárma megtévesz­
tette Kincsessyt és néhány nappal a 
választás előtt, holt biztosra vette a 
győzelmet. S egy nagyobb társaság 
előtt ki is jelentette, hogy ha Búza 
Barna Ujhelyben megbukik, hát át­
adja majd neki a ráckevei kerületet.

De hol van a tavalyi hó ? Búza 
Barna ugyan megbukott Ujhelyben, 
de Kincsessy is megbukott Ráckevén. 
A nagy, a tüzes förgeteg kivetette 
mindkettőt a nyeregből. Es hol van 
az a kerület, melyet most rácedálhatna 
Kincsessy Búza Barnára *?
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ZEMPLÉN. Junius 8.

Fáklyáién? mellett.
Hiába, csak mi, magyarok tudunk 

szépen temetni Szinte szikrázik belé 
a publikum szeme és annyi pompát 
és annyi fényt hord egybe a kegye­
let, amennyi csak az ezeregyéjszaka­
beli káprázatokban akad. És Írjuk 
ezt a pár sort annak ötletéből, hogy 
vasárnap este fáklyásmenettel köszön­
tötte a függetlenségi tábor a bukott 
vezért: dr. Búza Barnát S konsta­
tálnunk kell, impozáns volt, szép és 
hatalmas az ünneplés s csak egy mo­
mentum szúrhatott szemet: nagyon 
fanyarak voltak az arcok és a szá­
jakban ott volt még a szerdai nap 
ize. Az a Justh-pártnak olyan fájdal­
mas, keserű iz.

Harsogó plakátok invitálták a 
publikumot, hogy ünnepelje vasárnap 
este az „aranyszáju" vezért. Közel 
három ezer főnyire tehető a tömeg, 
mely az esteli órákban ellepte a Ka- 
zinczy-utcát. Erősen volt képviselve 
— azokban a szomorú sorokban — 
az asszonyi nem és kivonultak, hogy 
az ünnepség fényét emeljék, nagy 
számmal az iskolás gyerekek is. Elől 
az Oláh Rudi bandája lépkedett és a 
fekete képű legények ugyancsak cif­
rázták a nótát, mely a zászlóra és 
Búza Barnára mondott kadenciát. 
Majd a fáklyások jöttek s végül ha­
talmas, tömött sorokban a publikum. 
Dómján Elek, ág. ev. lelkész mon­
dotta az üdvözlő beszédet, egy szavát 
sem érthettük azonban, akkora volt 
a zsibongás. Búza Barna hosszú be­
szédben válaszolt. Ismertette — ez­
úttal harmadszor — a cárué rózsa­
fáiról szóló legendát és különböző 
népies hasonlatokon és humoros öt­
leteken át oda lyukadt ki, hogy az 
elmúlt szerdán nem a munkapárt, de 
ők győztek. Néztünk egy nagyot, 
majd csöndesen mosolyogtunk a mohó 
sietségen, melylyel az ügyvéd ur a 
csúnya kudarcot megteszi győzelem­
nek és siet azt zsebrevágni.

Azután vége szakadt a mulatság­
nak. Az illatos, enyhe alkonyati szellő 
belékapaszkodott még egy-két meg­
lépett zászlóba, meglóbálta a publi­
kum feje felett a kopott trofeumokat 
és az ember, mintha valami rossz 
álmot idézne, gondolt vissza azokra 
az időkre, mikor Búza Barna még a 
parlamentben üdvözített.

A Búza Barna bora.

Búza Barnának volt egy egészen 
speciális választási etikája. Azt taní­
totta, hogy a választók csak igyák 
meg nyugodtan a Kazy borát és ve­
gyék el a Kazy pénzét, azután sza­
vazzanak a függetlenségi jelöltre. A 
függetlenségi jelölt természetesen 
doktor Búza Barna volt. Mi már akkor 
tiltakoztunk ez ellen a kitanitás ellen 
és konstatáltuk, hogy a demoralizációt 
hirdeti és az erkölcsök megrontására 
tör Búza Barna, amikor ilyen tanok­
kal akarja az egyszerűbb választó- 
polgárokban az állati mohóságot fel- 
költeni. S ma sajnálattal kell konsta­
tálnunk, hogy a mi tiltakozásunknak 
kevés volt a foganatja.

Nyolc olyan hordó bor után fize­
tett e napokban Búza Barna fogyasz­
tási adót, amit Velejtén ittak meg a 
magyarok. És Velejtéről — úgy tud­
juk — összesen csak egy szavazata 
volt Búza Barnának. — Mi történt 
hát? A polgártársak megfogadták a 
Búza Barna tanácsát, de egy kicsit 
furán, félre értve a dolgot. Megitták 
ugyanis a Búza borát és leszavaz­
tak Kazyra. S igy esett meg, hogy 
az a sokat emlegetett választási etika 
csütörtököt mondott.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

flz eredményről.
Irta: Dr. Oróax Dezső.

— jun. 8.
A sátoraljaújhelyi választó- 

kerület junius hó 1-én meghozott 
verdiktjének helyességét az or­
szág 241 választókerülete iga­
zolja. A képviselőválasztásoknak 
a függetlenségi pártokat teljesen 
lesújtó eredménye, melylyel őket 
a nemzet parancsa a hatalom 
polcáról ledöntötte, tőlük a kor­
mányzás gyeplőjét elvette, a ve­
zető szereptől eltiltotta, méretei­
ben oly impozáns módon nyilat­
kozott meg, hogy azt választási 
visszaélések hangoztatásával, a 
nemzeti akarat törvénytelen irá­
nyításával vádolni, avagy hatá­
sát lekicsinyelni sikeresen nem 
lehet.

Amikor évtizedek óta létező, 
hosszú ellenzéki szerepben nép­
szerűségnek örvendett pártokat 
rövid 4 évi kormányzási idősza­
kuk után a nemzeti ítélet való­
sággal megtizedelt, nem lehet a 
szórványosan mindig és mindenütt 
előfordulni szokott és többé-ke- 
vésbbé minden párt részéről hasz­
nálatban állott választási vissza­
éléséket okul felhozni, hanem 
meg kell állapítani objektív szem­
mel, hogy a bukás oka abban 
rejlik, hogy az ily pártokban a 
nemzet mélységesen csalódott, 
mert a kormányzásra alkalmat­
lanoknak bizonyultak. A függet­
lenségi pártok óriási bukásának 
oka nem a függetlenségi eszmék 
varázserejének elhalványulásából, 
nem a függetlenségi pártok ideális 
programmjának népszerütlenedé- 
séből származott, hanem okozta 
azt a függetlenségi párt hitelvesz- 
tettsége, megbizhatlansága, a kor­
mányon tanúsított gyámoltalan­
sága, mert a nemzet sorsának 
intézését nem bizhatta oly ke­
zekre, kikről meggyőződött, hogy 
nem ők a vallott programmjuk 
megvalósításának eszközei, ha­
nem egyéni érdekek, önző am­
bíciók, hatalmi vágyak kielégíté­
sére programmjukat használják 
eszközül.

Becsületes politikai párt csak 
úgy vállalhatja a kormányzás kö­
telességét és felelősségét, ha azon 
programmot, melyet ellenzéki pa­
dokról hirdetett, a kormányon 
megvalósitani akarja és tudja is. 
A függetlenségi pártok a politi­
kai becsület ezen sarkalatos tör­
vényét durván megsértették, mert 
a kormány padjain nemcsak hogy 
ellenzéki korukban hirdetett pro­
grammjuk összes pontjait felad­
ták, hanem katonai, közjogi, szo­
ciális és egyéb vonatkozásaiban 
egyenesen megesufolták, kiját­
szottál

Ne csodálkozzanak tehát, hogy 
a nemzet a vezető hatalmat egy 
politikai hitelét veszített pártra 
ráruházni nem akarta, melyről 
utoljára még az is kiderült, hogy 
nemcsak legszentebb erkölcsi 
javainkat herdálta könnyelműen 
el, hanem az államháztartás egyen­

súlyának hosszú időre történt 
megzavarásával hozzá nem értő 
gazdáknak bizonyultak. Ne cso­
dálkozzanak, hogy az ország nagy 
többsége a nemzet testén ejtett 
számtalan seb sajgó fájdalmát az 
újból előszedett nemzeti szinü 
frázisok csillogásánál, a hazafias 
jelszavaktól harsogó kürtök re­
kedt lármájánál el nem feledte.

De ha van lesújtó tanulsága 
a választások eredményéből a 
jelentéktelen kisebbséggé olvasz­
tott függetlenségi pártokra, okul­
nia kell abból annak a pártnak 
— a nemzeti munkapártnak is — 
melyet oly impozáns, alig remélt 
többséggel ültetett a nemzet a 
hatalom nyergébe. A koalíció 
bomlásának indító oka a nem 
egységes programra és a több 
vezérség volt. Bárha a nemzeti 
munkapártot elvi differenciák az 
egy választójogi kérdést kivéve 
nem fenyegetik, az egységes ve­
zérlet szükségessége itt is fenn­
forog. A hatalmi berendezkedés 
során viszont a küzdelem folyta­
tandó, mert nem tekinthető tel­
jesen meghóditottnak az olyan 
vár, amelynek sok jelentős ágyú­
ján még mindig az ellenzék tartja 
a kezét. Épp azért már most or­
szágosan és községenkint szer­
vezkedni kell a 67-es pártnak, 
hogy azt a küzdelmet is sikere­
sen vívhassa meg, amelyet az 
ellenzék részéről kerületünk volt 
képviselője itt Sátoraljaújhelyben 
már nyíltan megizent.

Ha volt erőnk az ország ve­
zetését a hívatlanok kezéből ki­
ragadni, nem lehetünk gyengék 
akkor sem, amikor a lokális ha­
talom megszerzésére fog kerülni 
a sor.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Tárgyal a város. Holnap dél­

után 3 órakor rendes képviselőtestü­
leti közgyűlés lesz a városházán, me­
lyet az ezen közgyűlésről felveendő 
jegyzőkönyv hitelesítése |céljából f. 
évi junius hó 10. napján délután 3 
órakor tartandó hitelesítő közgyűlés 
követ. A közgyűlés tárgysora a kö­
vetkező : 1. Sátoraljaújhelyi állami 
elemi iskola gondnokságának kérvé­
nye az iskolának vízvezetékkel leendő 
ellátása tárgyában. 2. Deutsch Sala­
mon bérhátrálóka leírása iránti taná­
csi javaslat. 3. Pénzügyi bizottság ja­
vaslata a marhalevelek kezeléséből 
befolyt illetmények hova fordítása 
tárgyában. 4. A sárospataki erdőbe 
benyúló városi erdőterület eladása 
tárgyában történendő szerződéseknek 
elfogadása. 5. A hartai malom viz- 
használati jogosítványának és a volt 
városi malom vizhasználati jogosít­
ványának és épületeinek megvétele 
tárgyában kelt két rendbeli szerző­
désnek elfogadása. 6. A közgyűlés 
napjáig beérkezendő ügyek tárgya­
lása.

KOMOLY PROBLÉMÁK.
Kapuzárás előtt. •— junius 8.

Az iskolák egy éve pár nap múlva 
lezárul. Egy esztendei munkálkodás 
eredményei tűnnek elő a majd ki­
osztandó bizonyítványokból. De leg­
fontosabb e napokban a pályaválasz­
tás kérdésének eldöntése, mert az

éretteknek immár határozniok kell 
életcéljuk, jövőjük felett.

Sokan, sok oldalról foglalkoztak 
e kérdéssel. Tegyük röviden mi is 
szó tárgyává. Hogy a közép- és felsőbb 
iskolákból kilépő ifjúság mily élet­
pályát válasszon : tanácsot adni nem 
lehet. Elméleti, valóban skolasztikus 
filozófiának lehet helye csak, de ez 
nem irányadó a rátermettséggel, az 
egyéni hajlandósággal szemben. Mert 
az ifjak életpályája ezen fordul meg. 
Jaj annak, akit vagy ferde felfogás, 
vagy ősi tradíciókhoz való ragaszko­
dás eltérít attól az iránytól, melyre ő 
eredetileg mintegy predestinálva van. 
De sok szegény iparosból vagy kézi­
munkásból lett volna kitűnő lateiner 
s akárhány lateinerből lett volna 
irigylésre méltóan jósorsu munkás : ha 
annak idején szülőik össze nem té­
vesztik az útirányt, vagy ha a sors 
mostoha keze le nem téritette volna 
egyiket-másikat a valóban neki való 
életpálya útjáról.

Hazánk ma még ott áll, hogy a 
diploma elnyerhetése iránt óriási itt 
a tolongás. Ezt az elvet lehet pro és 
contra vitatni. Egy azonban kétség­
telen : hogy középiskoláink a túlzsú­
foltság folytán nem adhatják meg 
ifjainknak a kellő előképzettséget, de 
túlzsúfolt két egyetemünk sem adhatja 
meg tökéletesen a kellő, felsőbb tu­
dományosságot. A diplomások is az 
életre, még pedig szorosan a gyakor­
lati életre s a privát diligenciára van­
nak utalva.

Számosán vannak aztán a közép- 
osztálybeli szülők közt olyanok is, 
kik családi összeköttetéseikben bizva 
erőlte^k gyermekeiket a lateiner pá­
lyákra, mert szerintük csak meg le­
gyen a bizonyítvány, akármily piszkain 
kalkulusokkal is: a többit majd el­
intézik házilag. Az ilyen családbeli 
ifjakból kerül ki a renyhe, léhütő és 
tudatlan hivatalnokok nem csekély 
száma, akik azután átokká válnak a 
nemzet testén, mig a kereskedői vagy 
iparos pályán — megfelelő szülői ki­
oktatás s a munkaszeretet elvének 
zsenge koruktól való beléjük nevelése 
mellett — áldásai lehetnének a tár­
sadalomnak.

Aki protekcióra utazik, gyerme­
két elkapatottan s magas tónusban 
neveli: az vétkezik a nemzet ellen. 
Aki felismerve gyermekében annak 
bizonyos életpálya iránti hajlandósá­
gát, zsenge korátó abban a tudatban 
irányítja őt, hogy kedvenc eszméjét 
követve boldogulhat csak: az a szülő 
gránit sziklákat hord össze a nemzeti 
élet s a közboldogulás erős várának 
megépítéséhez.

Ne gondolja senki, hogy helye­
sen gondolkozik az, aki gyengébb 
tehetségű gyermekét csak kényszerű­
ségből s azért adja iparos pályára, 
mert a gimnáziumban folyton bukik. 
Ma éppen a reál pályákra kell zse­
nialitás, élénk felfogás, éles Ítélőké­
pesség. — A lateiner pályákon a 
csöndesebb váraikatu egyén, mint 
türelmes jó munkás teljesen megállja 
helyét, sőt szorgalom és önképzés 
mellett egyedül ezekből válnak a 
mély belátásu, kitűnő hivatalnokok.

Kétségtelen azonban, hogy azok­
nak sincs igazuk, akik amellett ér­
velnek, hogy le kell szorítani a kö­
zépiskolai s egyetemi ifjúság létszá­
mát s tömegestől űzni fiainkat a reál 
pályákra.

Magyarország ma még nem ipar- 
állam. Majd ha odajutunk ahol csak 
Ausztria is áll, vagy pláne oda, ahol 
Németország : akkor érthetők lesznek 
az ilyen okoskodások. Először azon­
ban meg kell teremtenünk azt a ta­
lajt, melyre majd képzett, ambiciózus 
munkásokat magától fog az idők fo­
lyamata nevelni, mert akkor már vé­
rünkben lesz az a másik felfogás, 
hogy nem egyedül a diploma ad fe­
hér kenyeret. Ez a nemes és szép 
munka azonban még miránk vár
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Junius 8. ZEMPLÉN 3. oldal.

okik ma dirigálunk és mitőlünk kéri |
számon a jövő ítélete, hogy mit tét- *
tünk ez irányban?

Nagy előny nálunk, hogy 4—6 
osztály után vannak ma már kiváló 
magaslaton álló, sok részben a kül­
földieket meghaladó mindennemű szak­
iskoláink; ezekben nyerheti aztán 
további kiképzését az az ifjúság, me­
lyet lelke hajlandósága nem a hiva­
talok Íróasztalai felé és nemes gon­
dolkozása nem a tétlen uraskodás 
mezejére vonz.

A doetrina az: hogy a szülők 
ismerjék fel gyermekeik hajlandósá­
gát valamely életpálya iránt s aztán 
abban a kitűzött irányban vezessék 
nevelésüket állandóan, — félretéve 
minden melléktekintetet, — amely 
gyermekük jövendő boldogságát leg­
inkább biztosíthatja.

hTrek.
— Junius 8. Ferenc József ma­

gyar királylyá koronáztatásának 43-ik 
évfordulója a mai nap. A nemzet ke­
gyelettel fordult e napon a gondvi­
seléshez, hogy bölcs agg királyát még 
sokáig éltesse. Az összes tanintéze­
tekben szüneteltek az előadások, több 
helyen iskolai ünnepélyek tartattak. 
Nevezetes nap azonban a mai úgy is, 
mint Medárd napja, a nyár bevezetője.
A mai nap időjárásából Ítélik meg 
némelyek a következő 40 napi időjá­
rását. Jóslataik azonban rendszerint 
csődöt mondanak.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy 
miniszter Nemes Ernő nyíregyházai 
számgyakornokot a sátoraljaújhelyi 
m. kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez számtiszttó 
nevezte ki.

— Dr. Molnár Béla ünneplése.
Dr. Molnár Béla orszgy. képviselőt 
igaz lelkesedés közepette ünnepelte 
Gálszécs intelligenciája f. hó 5 én.
A népszerű uj képviselőt Gálszécsen 
levő kastélyában kereste fel a város 
szine-java, kiknek nevében lhnátkó 
Emil gör. kath. esperes üdvözölte 
meleg szavakkal az ünnepelt képvi­
selőt. Dr. Molnár Béla meghatottan s 
magával ragadó beszédben köszönte 
meg az iránta megnyilvánult igaz 
szeretetet s megfogadta, hogy Gál­
szécs érdekeit továbbra is szivén fogja 
viselni. Majd pompás villásreggeliben 
volt részök a tisztelgőknek.

— Farkas Lajos emlékezete. A 
fennállott sátoraljaújhelyi önkéntes 
tüzoltóegylet még életben lévő tagjai 
25 évvel ezelőtt elhunyt főparancsno­
kuknak, Farkas Lajosnak halála év­
fordulóján folyó hó B-én, vasárnap 
kegyeletes ünnepséggel emlékeztek 
meg az elhunyt főparancsnokról, kit 
a város társadalma közszeretettel öve­
zett s kiváló érdemei voltak az egy­
let felvirágoztatása körül. A 25 évvel 
ezelőtt fennállott önkéntes tüzoltó­
egylet akkor mintegy 80 tagot szám­
láit, kik közül ma már csak 21-en 
vannak életben. A ma élő tagok va­
sárnap délben testületileg kivonultam 
a régi kath. temetőbe volt főparancs­
nokuk sírjához s arra díszes koszorút 
helyeztek. Székely Imre tette le az 
emlékezés e jelét kegyeletes szép sza­
vakkal szeretett baj társuk sirhantjára. 
Az emlékezés és kegyelet hozta őket 
össze — mondá beszédében Székely 
Imre — és az igaz bajtársi szeretet, 
hogy negyedszázad után is dokumen­
tálják, hogy derék főparancsnokuk 
érdemeit nem feledik el soha s lel­
kűkbe zárva hordják emlékét. A je­
lenlevők könnyekig meghatva állották 
körül a sirhantot s buzgó fohászt 
mondottak negyedszázada nyugvó sze­
retett barátjuk porai felett.

— Érettségi vizsgálatok. Holnap, 
junius 9-én kezdődnek a sátoraljaúj­
helyi róm. kath. főgimnáziumban az 
érettségi vizsgálatok, dr. Mázy Engel­
bert tankerületi főigazgató elnökle­
tével.

— Sztrájk után. A nyomdai mun­
kások sztrájkja Ujhelyben véget ért 
már és hétfő óta a Zemplén nyom­
dában is a régi mederben folyik a

munka. Lapunknak a megszokott ter­
jedelemben és a rendes tartalommal 
való megjelenését mi sem gátolja már 
és most újólag a szives olvasó elné­
zését kérjük, amiért legutóbbi két 
lapszámunk tartalomban és terjede­
lemben a rendes lapszámoknál keve­
sebbet nyújtott. A sztrájknak minden 
eredménye eddig csak annyi, hogy a 
munkaidő újból rövidült és a nyomda­
tulajdonosok újabb terheket voltak 
kénytelenek magukra vállalni.

— Istenítélet. A junius 1-i kép­
viselő választáson a Búza mellett kor­
teskedő „nagyasszonyok" reggel V28 
órakor testületileg vonultak a plébánia 
templomba, mise után pedig egy te­
remben rózsafüzéit imádkoztak. A 
zárdában külön imádkoztatták a gyer­
mekeket Búza győzelméért. Es a po­
litikába vitt ájtatosságnak mi lett 
a vége ? Istenítélet.

— Választási mozgalmak atiszán- 
inneni ref. egyházkerületben. Mint ref. 
egyházi körökből értesülünk, a br. Vay 
Béla tiszáninneni ref. egyházkerületi 
főgondnok lemondásával megüresedett 
állást, az egyházak egyértelmüleg 
Dókus Ernő, felsőzempléni ref. egyházi 
megyei gondnokkal óhajtják betölteni.
S ugyan ezen egyházkerületben üre­
sedésben van most a papi tanácsbirói 
és az egyik zsinati képviselői állás.
Az elsőt illetőleg az egyházak Szuhay 
Benedek sajókápolnai lelkész, felső­
borsodi főjegyző, a másodikra nézve 
Péter Mihály gálszéesi lelkész, felső­
zempléni főjegyző körül csoportosul­
nak. , .

— Eljegyzés. Szete Pál király-
helmeci adóhivatali tiszt eljegyezte 
Ligeti Rózsikát, Ligeti Arnold mis­
kolci telekkönyvvezető leányát.

— Mulatnak a gyerekek. A sá­
toraljaújhelyi izr. anyahitközség is­
kolája ma, junius 8-án a Nyúl kert­
helyiségében majálissal s szinielő- 
adással egybekötött jótékonycélu is­
kolaünnepélyt rendezett, melyen a 
szülők s az apróságok jóismerősei is 
nagyszámmal vettek részt. A tiszta 
jövedelem az Orsz. Izr. Tanítók árva­
házára fordittatik. — A műsort Neu­
mann Margitka prologja vezette be, 
majd Szabó Jakab iskolaigazgató 
mondott ünnepi megnyitót. Két apró 
színdarab került azután színre, bájos 
csöpp leányok és pöttömnyi fiuk mó­
káztak kedvesen, huncutul. — Ugyan­
csak ma vonultak ki az állami elemi 
iskola növendékei zeneszóval a Tor­
zsásra, ahol a késő esti órákig mu­
latnak majd jókedvűen az apróságok.

— Hónapos vásár. A tegnapi ál- 
latfelhajtásos vásár nagyon élénk 
volt, főleg kínálatban. A marha árak 
abszurd módón emelkednek, amit 
mindnyájan érzünk onnan is, hogy 
junius 1-től a mészárosok ismét emel­
ték a húsárakat.

— Zászlóavatás. A nagymihályi 
polgári iskola uj zászlóját legutóbb 
szép ünnepély keretében avatták fel. 
Zászlóanya volt Czibur Bertalanná 
úrnő. Az ünnepély után növendékek 
és közönség a szabadba vonultak, hol 
késő estig tartó sikerült majális volt.

— A rendőrség májusa. Schmidt 
Lajos rendőrkapitány a múlt hónap 
személy és vagyonbiztonságáról a kö­
vetkezőket jelenti: Lopás büntette b, 
lopás vétsége 16, egyeb bűneset, vagy 
vétség 27 esetben fordult elő. A le­
folyt képviselőválasztási mozgalmak 
alkalmából több bűntett, vétség és ki­
hágás fordult elő, amelyek részben 
befejeztettek, részben pedig még a 
nyomozás stádiumában vannak. Ezen 
cselekmények között egy súlyos testi 
sértés, több könnyű testi sérlés, ma­
gánosok elleni erőszak, szándékos 
vagyon rongálás, testi épség, hatoság 
és közrend elleni kihágások fordultak 
elő, azonban általában véve a moz­
galom idején a személy és vagyon­
biztonság és közrend általában kielé­
gítő volt, ami főként a karhatalmi 
praeventiv intézkedéseknek tulajdo­
nítható. Baleset bejelentetett 15 je­
lentéktelenebb sérülésekről. Ameri­
kába kivándorolt 9 egyén. Kiutasit- 
tatott, kitiltatott, illetőleg eltoloncol- 
tatott 59 a közbiztonságra veszélyes,

idegen illetőségű egyén. Áz elmúlt 
hónapban a rendőrséghez beérkezett 
összesen 1151 ügydarab.

— Hangverseny a Pannónia ká- 
vóházban. Az első magyar női tam- 
bura, zene és énektársulat, ma szer­
dán és a következő napokon a Pan­
nónia kávéház udvari helyiségében 
hangverseny-előadást tart. Az érdekes 
és gazdag műsorból kiemelendő Barna 
János baritonista és jellemkomikus, 
ki esténként humoros előadással szó­
rakoztatja a közönséget, továbbá 
Szentgyörgyi Zsazsa kabaret-mü- 
vésznő pompás s finom pikantériáju 
műsorával. A bemenet szabad. Az 
előadás este 8 és fél órakor kezdődik.

— Felhívás. A sátoraljaújhelyi 
gyártelepi dal-, zene- és önképzőkör 
t. tagjait felhívjuk, hogy a náluk lévő 
könyveket legkésőbb folyó hó 22 éig 
a rendes heti könyvtár órán könyv­
tárunkba beszolgáltatni szíveskedje­
nek. A könyvtár junius hó 15-ikétől 
szept. hó 14-éig rendezés végett zárva 
lesz. Az elnökség.

— Elvi jelentőségű döntvény. A 
m. kir. közig, bíróság kimondotta, 
hogy iparosok és vállalkozók, kik va­
lamely hivatal berendezési tárgyainak 
vagy használati cikkeinek szállítására 
hivatalos felhívás alapján nyújtanak 
be költségvetést: ezt bélyegezni nem 
tartoznak. Az illeték csak az elfoga­
dott költségvetésen rovandó le.

— Hitközségi tisztujitás. A ho- 
monnai izr. hitközség a múlt héten 
tartotta meg tisztújító közgyűlését, 
melyen a hitközség elnökévé Klein 
Lajos lett megválasztva.

— Baleset. Május 30-án Zsíros 
János nagymihályi csendőr lova egy 
automobiltól megijedve megbokroso­
dott s a csendőrt levetette, kit súlyos 
sérüléseivel a kórházban ápolnak.

— Jurista mulatság. Nagymihály- 
ban az ottani bírói és ügyvédi kar 
tagjai tegnap a Vörösház erdőben 
igen sikerült nyári mulatságot rendez­
tek, mely csaknem ma reggelig tar­
tott. A §-ok komoly embereinek mu­
latságán az egész vidék intelligenciája 
részt vett.

— Rendőri krónika. Az ország­
úton. Hladara János napszámos a 
Torzsás felé vezető országúton bak­
tatott tegnap délelőtt, amikor fejébe 
szállt a nyári forróság és éhes ger- 
jedelmek vettek erőt rajta. Egy fiatal, 
tizenkét esztendős leányka került 
elébe, Hladara ráugrott, leteperte a 
földre és késsel fenyegetve meg, erő­
szakot akart rajta elkövetni. A kis 
leány sikoltozni kezdett, mire a szom­
szédból előrohant napszámosok ki­
szabadították veszedelmes helyzetéből. 
Az állatias indulatu legényt a rend­
őrség letartóztatta. — Tűz. Ma dél­
ben Steinbach Adolf Batthyányi-utcai 
gyertyaöntődéjében tűz pusztított, me­
lyet a tűzoltóság azonban még ide­
jében lokalizált. A kár közel 10 ezer 
korona, melynek nagyrésze biztosítás 
utján megtérül.

— Az Erzsébet királyné sósfürdő 
Budapesten tekintve különböző forrá­
sainak dús sótartalmát, kitűnő gyógy- 
hatással bir, csuzos, rheumás, máj, 
aranyér és izzadmáuyos (exudate) 
betegségeknél, de különösen az összes 
női bajoknál páratlan gyógyeredményt 
értek el. Ezen fürdő kitűnő szállodá­
val, étteremmel, gyönyörű parkkal van 
ellátva, úgy, hogy a bentlakó betegek 
részére is, mint elsőrangú üdülőhely 
ajánlható.

2—6. IV. oszt szóbeli, 21-én d. e 
8—12. III. oszt. írásbeli, d. u. 2—6. 
III. oszt. szóbeli, 22-én d. e. 8 12. 
II. oszt. írásbeli, d. u. 2—6. II. oszt. 
szóbeli, 23-án d. e. 8—12. I. oszt. 
izraeliták Írásbeli, d. u. 2—6. I. oszt. 
izraeliták szóbeli, 24-én d. e. 8—12. 
I, oszt. kereszt. írásbeli, d. u. 2—6. 
I. oszt. kereszt, szóbeli vizsgálata. — 
Junius 27-én d. e. hálaadó istentisz­
telet, évzáró ünnepély a bizonyítvá­
nyok és jutalmak kiosztásával A nö­
vendékek női kézimunkái és rajzai a 
rendes vizsgálatok idején a III. és IV. 
osztály tantermében tekinthetők meg. 
A vizsgálatokra a t. szülőket és tanügy- 
barátokat tisztelettel meghívja a tan­
testület nevében Gyulai Károly, igaz­
gató.

= Néptanítók figyelmébe. A ma­
gyar földhitelintézet 200—600 koro­
nás, huszonegy rendteli jutalmat tű­
zött ki faiskolát kitűnő eredménnyel 
kezelő néptanítók jutalmazására. Pá­
lyázati részletes feltételek az illető 
kir. tanfelügyelőségnél tudhatók meg.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Kéziratokról. Az alkotmányos harc le­

fogta minden sorunkat és minden iparkodá­
sunk dacára, mindmáig hiányzott a szépiro­
dalom ezekről a hasábokról. Novellák és ver­
sek várnak átolvasásra és amikor a megké­
sett üzenetért munkatársaink szives elnézését 
kérjük, egyben jelezzük, hogy átolvasás után 
minden kéziratra vonatkozóan megtesszük 
majd az észrevételeinket és az elfogadott 
dolgoknak beérkezésük sorrendjében fogunk 
helyet juttatni. — G. Sárospatak. Köszönjük 
az értesítést. Levelet Írunk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényl Géza.

Helyettes szerkesztő: Boboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Erzsébet-Sósfürdő
BUDAPEST-KELENFÖLD.

Telefon 40—84. Villamos közlekedés

A modem kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve: gőzfűtés, villamos 
világítás. Pontos kiszolgálás. Gyógy­
javallatok : Általános gyengeség, 
idegzsábák, izom- és izületi csuz, 
köszvény, székrekedés, aranyér, al- 
hasi vérbőség, máj és epeutak meg­
betegedése, főleg női bajoknál, minők : 
tisztulási rendellenességek, hüvely- és 
méhhurut, idült méhlob, hugyutak 
megbetegedéseinél medenczebeli lobok 
után visszamaradt izzadmányok steri­
litásnál. Ivókúra és forró légfürdők, 
vibratiós massage stb. T. ez. vendé­
geinket kívánatra saját fogataink vár­
ják a vonatnál. Állandó orvosi felü­
gyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a für- 
döigazgatóság, amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserűm az elismert 
legjobb hashajtóviz szállítását is esz­

közli.

TANÜGY.

= A polgári leányiskola évzáró 
vizsgálatai. A sátoraljaújhelyi állami 
polgári leányiskola évzáró vizsgálatai­
nak sorrendje az 1909—1910. iskolai 
évben a következő : Rendes tanulók 
számára: Junius 11-én d. e. 8 12.
hittani vizsgálatok. 15-én d. e. 8—12. 
I. oszt. d. u. 2—6. II. oszt. 16-án d. e. 
8-12. III. oszt. d. u. 2—6. IV. oszt. 
vizsgálata. 17-én d. e. 9—12. francia 
és ének vizsga, d. u. 3—5. torna vizsga. 
Magántanulók számára : Junius 20-án 

i d. e. 8—12. IV. oszt. Írásbeli, d. u.

982/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1910. V. 85/4. számú kiküldő vég­
zése folytán Malcher Béla 380 kor. 
követelésének és járulékainak behaj­
tása végett 1910. évi junius hó 11-én 
délelőtt 9 órakor Sátoraljaújhelyben, 
Árpád-utcza 6. sz. alatt a végrehajtást 
szenvedő lakásán elárverezem azon 
892 koronára becsült ingókat, melye­
ket a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki 
6198/1907. sz. végrehajtást rendelő 
végzése folytán az 1910. V. 85/9. sz. 
végrehajtási jkvben feiülfoglaitam s 
melyek az 1909. V. 2211/2. sz. alap­
foglalási jkvben 1—19 tétel alatt van­
nak összeírva, u. m.: házi-bútorokat 
satöbbi.

Sátoraljaújhely, 1910. május hó 28.
Roener Imre.
bir. végrehajtó,
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Ifj. KLEIN JAKAB
festék és kefeáruk különlegességi raktára

Sátoraljaújhely, Petőfy-utcza, Sehön és Barua üzletével
szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a következő czik- 
kekben u. m.: festékek és festészeti eszközök, 
padló-fénymáz, közönséges és padló kefék, 
porolók és porszedő gépekben.

Bútorasztalosok részére állandó raktárt tart

esztergályozotf és faragott fahiilönlegességehben.
Jutányos árak és kifogástalan áruk.

Tisztelettel
ifj. KLEIN JAKAB

DiÖSZEGHY PÁL és TSA
Sátor alj auj hely.

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, 
hogy Sátoraljaújhelyben (Kazinczy-utcza 4. szám alatt)

Diószegliy Pál és Társa
czég alatt kereskedelmi és bankügynökségi irodát létesítet­
tünk és működésűnket folyó évi május hó 1-éu megkezdettük.

Mint a „Hoffherr és Schrantz‘ előnyösen ismert 
budapesti gépgyárnak kizárólagos képviselői és más előkelő 
czégek képviseletének birtokában abban a kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy a t. közönség igényeit a legnagyobb 
mértékben kielégíthessük.

Vállalatunk az összes mezőgazdasági czikkek, úgymint: 
gépek, zsák, olaj, kenőcs, ponyva stb. eladásával foglalkozik, 
mely czikkekből állandóan nagy raktárt tartunk.

Működésünk bankkölcsönök közvetítésére is kiterjed, 
azonfelül földbirtokok eladásával, azok parczellázásával is 
foglalkozunk s ez irányban is készséggel állunk a t. közön­
ség rendelkezésére.

A midőn vállalatunkhoz a t. közönség szives támoga­
tását kérjük, előre is biztosítjuk legpontosabb kiszolgálásunk­
ról és vagyunk

Kiváló tisztelettel

üiószeghy pál és Keleti Qéza.

® Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagipar® 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely. |
® Ajánljuk a t. építő, építész® 
|fljés mészkereskedő urak szives® 
g] figyelmébe az általunk kizárólag (3] 
gj fával égetett, teljesen kőmentes j^j

ü I. rendű 1
|darabos meszel,!1 ’ ®
fi! mely kiadós voltánál fogva az gj
o összes hazai termékeket felül- o S múlja. I
jS] Levélbeli megkeresésre azon-« 
® nal válaszolunk, távirati meg- ® 
0 rendeléseket elfogadunk. |3|
| Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgpgiparl
y Róazvónytársaaág. LJ

r» Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. « 
g| Telefon szám : 32. gj

5363j 1909. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék telek­
könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a Sátoralja­
újhelyi takarékpénztár végrehajtatónak, Zsihovics 
Gyuláné szül. Horváth Mária végrehajtást szen­
vedett elleni 10600 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék területén lévő Sátoraljaújhely 
r. t. város határában fekvő, a sátoraljaújhelyi 
2826. számú betétben A. I. 1—3. sorszám 4161, 
4162, 4163. hr. szám alatt foglalt s B. 1. alatt 
Zsihovics Gyuláné szül. Horváth Mária nevén 
álló jószágtestre 735 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1910. 
évi julius hó 23. napjának d. e. 10 
órájakor a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék ár­
verési helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|„-át, vagyis 73 K. 50 fillt kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42. Sj-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. tórvényeztkk 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Megállapít? tik, hogy a fenti ingatlan a ki­
kiáltási ár 2/3-ad részénél alacsonyabb áron el 
nem adható s hogy azon árverelő, aki a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tesz, köteles nyom­
ban a leütés után bánatpénzét az általa tett leg­
magasabb Ígéret 10°/0-ig kiegészíteni mit ha el­
mulaszt, ígérete figyelmen kívül marad s az ár­
verésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, 
részt nem vehet.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél, 
mint tkvi hatóságnál 1909. évi május hó 12-ik 
napján.

Emödy s. k.,
kir. tvszéki biró.

Dr.
miskolezi szakorvos

,j98IT0["
szíj- és fogápoló szerei.

Minden eddig létezőnél tökéle­
tesebb és megbízhatóbb szerek,
melyek a legújabban megállapított tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye­
dül sikeres és helyesnek talált alapelvek 
szerint készülnek. Használati utasítás sze­
rint eljárva, a fogakat megvédik a romlás­
tól, Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan 

tiszta száj és fogak.
Megfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd 
a heveny fertőző betegségektől (vörheny, 
kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyerme­
kek részére már ez okból is különösen ál­
dásos a használatuk. Ideális szép és jó fog­
kefék. — Kaphatók használati utasítással:

jtrabéczy Kálmán SÜSÍSIÜIÍK
Nagy üveg szájvíz 2 kor., kis üveg 1 
kor. 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 

1 korona 40 fillér.

Kitűnő járású használt fedeles

Kőrber kocsi
4 rendes és külön 4 gumikerék­
kel olcsón eladó.

Tudakozódni lehet Keleti Géza 
gépkereskedőnél Sátoraljaújhely­
ben Kazinczy-utcza 4.

1320/1910. vh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1910. V. 103/4. sz. kiküldő vég­
zése folytán Weisz Mór 430 korona 
követelésének és járulékainak behaj­
tása végett 1910. junius hó 10 én d. 
e. 10 órakor Sátoraljaújhelyben, Ka­
zinczy-utcza 18. sz. alatt a végrehaj­
tást szenvedő lakásán elárverezem 
azon 1998 koronára becsült ingókat, 
melyeket a budapesti V. kér. kir. já­
rásbíróság 1908. Sp. V. 1358/3. sz. 
végrehajtást rendelő végzése folytán 
az 1909. V. 302/2. sz. végrehajtási 
jkvben 1—16 tétel alatt lefoglaltam, 
u. m.: házi-butorokat stb.

Sátoraljaújhely, 1910. május hó 
20-án.

Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

tiz perc alatt
A jelenben létező legegyszerűbb, legpraktikusabb és legolcsóbb

|©g‘g‘ép kézi hajtásra,
kórházak, gyógyszerészek, orvosok, háztartások, jéggyáraktól távoleső gazdaságok, községek, ipartelepek stb. részére. 

Könnyű kezelési Teljesen veszélytelen! Csekély üzemi költségi

Sémi

bejelentve!
I

1. sz. nagyság 2 jégform., 10 perc alatt kb. 1 kg. jeget készít, drbja 1 adag hütősóval 90 K 
« 3 » l°Perc „kb.iy2 „• „ „ „ 1 „ „ 100 „
” 4 „ 10 perc „ kb.2 „ „ „ „ 1 „ „ 120 „

A népek raktárnnhban bármiből* kipróbálhatók!
§QT* ^rendelések csakis a beérkezés sorrendjében teljesítetnek; késedelemnek elkerülése vécrett élőiéi 

zeseket legkésőbb , kérünk, különben nem szavatolhatunk a kellő Időre való^záüitáslrt.

CSÁKI és HSRBST ",íl8*akI»aBykereSkedéB
....  Budapest, V., Kálmán—utca 21.

265/7—1908. V. szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírói kiküldött mint vég­

rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknek 
17131/v. 1908. szám alatt kelt végre­
hajtást rendelő és a varannói kir. já­
rásbíróságnak 1908. V. 265/1. számú 
kiküldetést tárgyazó végzése foly­
tán Schwarcz Ignáez varannói lakos 
végrehajtatónak, meg nem nevezett 
tapolymogyorósi lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 600 korona s jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a végre­
hajtást szenvedettnél lefoglalt s 
1470 koronára becsült lovak, tehe­
nek, takarmány, stb.-ből álló ingósá­
gok nyilvános biró árverésen eladatnak 
s árverési határidőül 1910. évi junius 
hó 28. napjának d. u. 3 órája Tapoly- 
mogyorós községbe végrehajtást szen­
vedett lakásához kitüzetik s ahhoz a 
venni szándékozók ezennel meghi­
vatnak.

Varannó, 1910. május 28-án.
Sztankó László
kir. jb. irodatiszt, 

mint kik. végrehajtó.
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Sítoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* kőnyvnyomtató intézetében. Oh


